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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA (38ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Seis (06) do Mês de 
Dezembro (12) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos 

visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Edmar Silva de Figueredo para fazer a leitura de 

um texto bíblico, sendo lido Salmos 121. Dando continuidade, passou 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 

última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 

pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 042/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe 
Sobre O Plano Plurianual Para O Quadriênio 2022-2025 E Dá Outras 

Providências. Projeto de Lei nº 050/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Estima A Receita E Fixa A Despesa Do Município 
De Quinta Do Sol, Estado Do Paraná, Para O Exercício Financeiro De 

2022. Projeto de Lei nº 071/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial, no valor 

de R$ 10.150,00 (Dez mil, cento e cinquenta reais), referente a 
execução do Programa: Apoio às Crianças que Sofreram Impactos 

pelo Covid-19, conforme Deliberação 024/2021 - CEAS, recurso esse 
proveniente do Governo do Estado do Paraná, por meio da Secretaria 

da Justiça, Família e Trabalho (SEJUF). Projeto de Lei nº 
072/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

Abertura de Crédito Adicional Especial, no valor da R$ 110.000,00 
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(Cento e dez mil reais), referente a execução do Programa: Incentivo 

para Aquisição de Equipamentos para o CRAS – Centro de Referência 
de Assistência Social, recurso esse advindo através do Governo do 

Estado do Paraná, por meio da Secretaria da Justiça, Família e 
Trabalho (SEJUF). Projeto de Lei nº 073/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar. Projeto de Lei nº 074/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar. Projeto de Lei nº 075/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar. Indicação nº 157/2021 de autoria do vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a 
viabilidade de aquisição de um caminhão refrigerado cuja capacidade 

de carga fosse superior ou igual 6.000 kg para a COOPERATIVA DOS 

AGRICULTORES FAMILIARES DO VALE DO IVAÍ. do Município de 
Quinta do Sol. Indicação nº 158/2021 de autoria do vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a 
viabilidade de fazer melhorias na iluminação pública na Av. Saturno e 

Rua Titânia do Município de Quinta do Sol. Indicação nº 161/2021 
de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo: Indica ao Poder 

Executivo a necessidade de cascalhar final da estrada assentamento 
Marajó até a divisa de Peabiru, passando pela estrada dos 80 

alqueires. Passar o rolo compressor em toda estrada inclusive nos 
carreadores. Requerimento nº 013/2021 de autoria do vereador 

Geovani Alves Teixeira: Requer, depois de ouvido o soberano Plenário 
e na forma regimental, o seguinte: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Leonardo Lazzaretti Romero, o envio de ofício ao Superintendente do 
INCRA, Robson Luis Bastos de Curitiba, a viabilidade de imissão do 

Certificado de Cadastro do Imóvel Rural (CCIR) para os lotes dos dois 

Assentamentos, Roncador e Marajó no nosso Município de Quinta do 
Sol Pr. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para 
quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 
Alberto Arrigo desejou boa noite a todos,  comentou sobre sua 

indicação de um bueiro que foi atendida e agradeceu o prefeito, o 
vice e o secretário de obras por terem atendido essa indicação. 

Comentou que esteve conversando com o engenheiro sobre a rua 
Titânea, que não irão fazer o quebra-molas, mas irão fazer a 

sinalização e atender a necessidade da população. A palavra ficou 
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livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro desejou boa noite a todos, convidou todos para a 
confraternização do conviver, que será um reencontro e também uma 

despedida e reforçou sua indicação de um centro de convivência para 
os idosos, com sede própria para que possam fazer esses encontros. 

Disse que foi procurada por munícipes e recebeu sugestões sobre a 
praça, uma delas foi de um amigo cadeirante que gostaria de ter 

acesso à grama, por isso gostaria que incluíssem isso no projeto de 
revitalização da praça. Comentou que está recebendo muitas 

reclamações sobre iluminação pública, que os vereadores estão 
sempre pedindo, chega a ser repetitivo, e comentou sobre a rua Lira, 

pois pessoas disseram que está muito escuro, não tem como passar 
lá a noite e a escuridão está dando espaço para as pessoas fazerem 

coisas ruins. Comentou sobre a cobertura da creche, que é uma 

reclamação antiga, pois quando chove acaba molhando as crianças, 
disse que sabe que o engenheiro esteve lá, mas as aulas retomam 

em fevereiro, então se forem fazer essa reforma já deveriam estar 
fazendo, ou programarem para fazer em dezembro e janeiro. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva Figueredo 
desejou boa noite a todos e reforçou uma indicação à respeito das 

ATI’s no assentamento roncador, pois foi procurado e gostaria que o 
prefeito estivesse atendendo. Comentou um pouco sobre os agentes 

de endemias e o trabalho que vem fazendo, e pediu que o prefeito 
olhe melhorias por eles. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e comentou 
sobre a criação de um fundo, que ele pediu e o prefeito enviou um 

projeto, mas pediu desculpas pois está retirando o projeto da votação 
por não incluir a área da moda. Pediu que o prefeito envie respostas 

sobre suas indicações para alargamento da ponte. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa 
noite a todos e comentou que tem várias indicações e várias 

cobranças que são simples, mas ainda não foram atendidas. 
Comentou sobre os problemas de buracos, e que o setor de serviços 

gerais já começou os serviços de fim de ano, quem sabe não 
começam também o tapa buracos. Sobre a praça, disse que sabe que 

o prefeito tem um projeto, mas enquanto isso não acontece poderiam 
colocar um funcionário fixo para estar cuidando, pois ali é o cartão 

postal da cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou boa noite à todos, comentou sobre uma 

empresa que está precisando de trabalhadores e agradeceu a pessoa 
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responsável por esses empregos. Neste momento o vereador 

Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi 
cedida, então disse que parabenizou o vereador pelo esforço e 

trabalho junto à essa empresa para conseguir esses empregos, pois o 
município precisa disse. Voltando com a palavra, o vereador Oscar 

Pereira da Silva agradeceu o vereador pelo elogio, prefeitura pelo 
apoio e a todos os trabalhadores. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 042/2021 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 

por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
050/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 

Silva de Figueredo disse que esteve olhando o projeto e que, por 

conveniência de sua parte, pois foi contra no projeto anterior à 
respeito dos 25%de recurso livre do prefeito, disse que é a favor de 

10% à 15%, que continua com essa opinião, mas que respeita a 
opinião dos demais vereadores e por isso vai contra esse projeto. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 

por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
071/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 072/2021 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 073/2021, Projeto de Lei nº 
074/2021 e Projeto de Lei nº 075/2021 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 157/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que refez essa 

indicação, que já conseguiu um recurso de R$ 296.000,00 (duzentos 
e noventa e seis mil reais) com o deputado Ênio para a compra desse 

caminhão e que hoje o valor do caminhão subiu, por isso precisam 
estudar como será feita essa compra, mas que esse valor eles já tem. 

Disse que está refazendo essa indicação para que não esqueçam, 
mas deixou claro que ele dinheiro é certeza de que o deputado irá 

disponibilizar esse dinheiro. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 

por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 158/2021 a 
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palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci 

Ribeiro de Maia disse que fez essa indicação pois todos os dias 
passa por essa rua e ela é muito escura, mas o movimento da 

população é grande. Citou que as moradias serão construídas e que o 
fluxo de pessoas por essa rua irá aumentar mais ainda, por isso 

precisam fazer algo pois já aconteceram acidentes ali e podem 
acontecer outros. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 161/2021 a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que esteve visitando o pessoal da Marajó e recebeu muitas 

reclamações sobre essa estrada, que a extensão não é longa para 
estarem cascalhando e por isso pede para o setor competente olhe 

com carinho essa indicação, pois essa estrada está dentro do nosso 

município e faz muitos anos que não é cascalhada. Falou também 
sobre a necessidade de passar o rolo compressor em algumas 

estradas e pediu que o prefeito atende esse pessoal com carinho. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

deu apoio à indicação do vereador e disse que sabe a dificuldade que 
está essas estradas. Disse que precisam fazer um estudo para 

tirarem as pedras maiores e passarem o rolo, pois sempre esperam 
chover, mas que quando está chovendo não podem passar. Disse que 

precisam cuidar dessas estradas com carinho, pois os agricultores e a 
população precisam. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão o Requerimento nº 013/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador requerente Geovani 
Alves Teixeira disse que fez esse requerimento atendendo à pedidos 

dos moradores dos assentamentos, que foi uma conquista do 

município à vinte anos atrás e que hoje ajudam muito o município, e 
por isso fez esse requerimento para que o prefeito envie um oficio 

para o INCRA para que consigam esse cadastro para poder fazer a 
autorização desses lotes. Explicou um pouco sobre o que se trata 

esse CCIR. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa noite à todos 
e agradeceu à Deus, pela primeira vez na sessão, pois acha que 

agradecimentos devem ser feitos na igreja, mas que mesmo assim 
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gostaria de agradecer por esse ano que estão acabando, 

aproveitando para pedir desculpas para os eleitores, pois esse 
primeiro ano foi de muitos aprendizados, pois são todos vereadores 

novos que não entendiam como as coisas funcionavam. Comentou 
sobre o que o vereador Valdeci comentou, sobre o valor do caminhão, 

e questionou sobre o caminhão que receberam para os peixes, e 
questionou o que será feito com aquele caminhão, pois o valor dele 

está parado. Agradeceu os secretários da prefeitura, que os 
escutaram, tanto para elogios quanto para críticas, e pediram para 

que no próximo ano olhem com mais carinho para as estradas, 
mesmo sabendo que é muito difícil manter as estradas empedradas.  

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia agradeceu a todos e concordou com o vereador Nelson, que 

realmente é difícil cuidar das estradas, mas que também é um 

compromisso com a população. Disse que é difícil quando não tem as 
ferramentas, mas que a prefeitura tem tudo, funcionários, maquinas, 

rolo, e que não é um serviço demorado, basta quererem. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo falou um 

pouco sobre sua indicação das cestas básicas, explicando que ela não 
é exclusiva para um setor, mas sim para todos os funcionários do 

município que recebem até dois salários mínimos, e que está 
explicando isso pois foi procurado por algumas pessoas. Também 

comentou sobre os garis e funcionários que estão roçando, fazendo 
elogios ao trabalho deles e pedindo que o prefeito olhe com carinho 

para todo esse pessoal. Disse que o pessoal da vila rural está pedindo 
iluminação nas margens da rodovia, e que essa indicação já foi feita 

por algum vereador, mas que o pessoal cobra e por isso está 
reforçando a indicação da iluminação e também da pista de 

caminhada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva agradeceu a todos que sempre estão 
acompanhando e à administração pública pelo ano que está se 

passando, e dizendo que esse prefeito, com apoio dessa casa de leis, 
conseguiu o terreno para as casas populares e conseguiu de volta o 

terreno da farinheira. Disse que irá procurar quantos empregos 
conseguiram gerar esse ano, mas que pelo ano que passaram fizeram 

pouco, poderiam ter feito mais. Disse que sabe que administrar não é 
fácil, que não conseguem atender todas as demandas dos 

vereadores, mas que poderiam ter feito um pouco mais, por isso 
espera que no próximo ano o prefeito tenha mais “pés no chão”, 

novas ideias, e que aproveitem o ano de eleição para conseguirem 
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mais coisas. Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que também 
agradeceu á Deus e aos colegas, dizendo que foi um ano produtivo, 

com várias indicações, requerimentos, e agradeceu a população. 
Falou sobre a assistência social, que vem fazendo um ótimo trabalho, 

mas pediu que se esforcem mais agora nesse fim de ano, que é um 
tempo de fartura, e que vejam as pessoas que estão necessitando. 

Desejou boa noite à todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda avisou à 

todos que a próxima e última sessão do ano será no dia trezes, às 
nove horas da manhã, e que será transmitida e aberta ao público. 

Agradeceu a presença de todos, desejou um boa noite e em seguida, 
declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 

que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


